# 贯彻落实科学发展观 为实现热力厂又好又快发展而努力奋斗

# 以再 大 技 为新

各位代表,同志们!

各位代表、同志们!

是:总结我厂"十一五"前两年的
科技进步工作、部署"十一五"后
科技进步工作、部署"十一五"后
来在科技进步和技术创新工作
中取得的作务,奖励,工作
中取得的作务科技规果,表现
"土佳岗位创新能手"和 2007 年
便"首席员工"动员全厂科技工
作者和"大员工认真学习和贯作 彻党的十七大和中央经济工作 会议精神,全力推进我厂科技进 步工作, 再掀科技创新新高潮

### - , 两年来科技工作回顾

两年来,我厂紧紧围绕向分 公司氧化铝生产安全稳压经济 供汽这一中心任务开展科技工 作,加快科技成果向现实生产力 作,加快科技成果中地实生产力 的转化、共实施完成科技和技术 含量较高的大修项目 25 项,投 入资金 2595 万余元,实施科技 项目 2 项、资本性支出项目 8 项,有力地促进了整体技术装备 水平的提高,确保了生产经营任 冬旬四零运费

(一)以科技进步带动生产发展,实现了经营业绩的稳步提 

新突破。 (二)2 号灰渣场建成投产,消除了热力厂最大的安全隐患, (二)2 等灰造物植成较广,消除了热力/ 量大的安全隐患,保证了分公司的可持续发展。2 号灰造场于2005年10月17日正式开工建设,并于2007年1月试车投运成功,解决了灰造排放问题,消除了最大的安全隐患,保证了分公司的可持续发展。采用先进的薄膜防渗技术,实现了适水,却松,减轻了对周边环境的污染。同时,以该工程建设为契机,进一步优化了灰渣输送系统,实现了1号。2 号浓池场汇为备用。

(三)继续实施科技内部招标项目,加快科技成果向现实生 (二) 建磁头施停存仪 印刷的水则:,加收对放水间以及水间及水 产力的转促。两年来、在面向全广公开招称的60多个科块页目 中,有30多项得到实施"6号炉煤粉计量项目"等20多项已经 完成。因种种原因,部分科技招标项目没有得到实施,但已经有 了较为成熟的技术方案。条件允许时就可以实施。

「较为成熟的技术方案、条件允许时就可以买施。 (四) 扩大自动快控制技术在设备及生产工艺上的应用充 围,提高生产及设备管理的科技含量。锅炉高压给水泵系统中 应用在线监测技术后、大大改善了瓦工的操作条件、而且为设 备的科学检修创造了条件。锅炉排粉机状态检测技术开发及运 而后、实现了24小时连续监测、大幅提高了系统的运行周期和 运行效率。3号至1号发电机可控距微和互动肠避技术应用项 目,优化了励磁调节方式,发电机自动化水平明显提高,也降低了维修成本。这些项目的实施,为进一步提高产能、谋求科学发

(六)群众性技术创新活动日益深入,全员参与科技创新的 积极性空前高涨,节能降耗成效明显。在实施"初审员初审"、 "公示"制度的基础上,又创新实施了合理化建议"首问负责制"



和"一对一"对话制度,提高了员工合理化建议成果"转化率", 推动建议变效益。两年来,员工共提合理化建议11000多条,采 纳236条,组织实施180项,已认定创经济效益102.47万元。

到 236 宗, 孫孫朱總 180 项, [口) 在 190 项 [口) 和 5 元 章 5 公自动化,无纸化办公,使管理更加简单、高效。我厂荣获分公

司 ERP、404 建设先进单位称号。 (八)利用多种形式培训员工,整体素质明显提高,在自备 (人)利用多种形式增训员工,整体素质明温提高,在目裔 电厂抽法无批骨干情况下,保证了贯广经水力量的相对稳定。 两年来,共举办各类岗位培训班54期,培训员工3129人次。目前,我厂持有职业资格证书的员工691人,其中,技师22人、高级技师3人。2006年,厂部与长城铝工学院合办了为期3年的 热能动力大专班,18名一线员正成为省届热能动力大专班的学员,还编辑印刷了《热力厂第三届科技大会论文集》。

## 二、未来3年的科技工作思路

在今后相当一段时间内,我厂料技工作总的指导原则是: 推进科学发展,构建和谐企业:重点是: 节能或排 逐本增效;主 旋律是:以人为本,科技创新; 奋斗目标是:实现热力厂又好又 快发展,不懈的追求是:让科技造福员工和社会。 重点做好以下十个方面的工作; (一)认真领条和智慧党的十七大对科技工作的新要求。(二) 健全完额科技工作管理制度,为科技走步提供良好的制度保证。 (三)精心组织,科学安排,为分公司家化程产学会稳度保证。 (四)坚持"科技少经"被路,确保长周职安全生产。(五)增加科技、 以上,地种经验证金师还还将在2面从心地设计。(少)是"共 投入,加快资源节约型和环境友好型企业建设步伐。(六)进一步 投入,那段资源中约型和环境及对坚定创建能设计区。(不)近一步 提高生产管理和过程经制的自动优本,推进信息(建筑)。 加大节能技术改造力度,实现降本增效新突破。(八)调动广大员 工积极性,广泛开展群众性技术创新活动。(九)以入为本、立足内 高广大会员的理论素养和学术水平。

各位代表、同志们:让我们在党的十七大精神指引下,以科 各位代表、同志划: 让我们优党的十七天精神指引下,以科学发展观统领全局,解放思想,与时俱进,在中铝总部的正确领导下,按照王总提出的"落实高于一切"的要求,充分发挥广大员工的聪明才智,扎扎实实做好我厂科技进步工作,用我们辛 與工的場所分音, 15.15天实地分离。 新的劳动和汗水, 坚定不移地创建资源节约型和环境友好型企业, 实现热力厂又好又快发展, 为河南分公司重大战略目标的 实现, 为构建和谐中铝郑州企业作出新的更大的贡献。

## 热力厂科技工作指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和"三个代表"重要思想为指导,认真学习贯彻党的十七大会议精神,全面落实科学发展观,坚持"科学技术是第一生产 力"的思想,以人为本,创新科技,不断提高自主创新能力,加快科技成果向现实生产力 的转化,强力推进节能减排、降本增效,着力建设资源节约型和环境友好型企业,实现 热力厂又好又快发展,让科技造福员工和社会。

# 的 以科技创新推动全厂又好又快发展

热力厂党委书记李守明在第三届科技大会上的讲话(摘要)



今天、我们隆重召开第三届科技大 会、这是在我们全面贯彻落实资的十七大 精神, 亦取全年目标最后胜利的关键时期 召开的又一次盛会。会议全面总结了我厂 两年来科技工作所取得的成果。安排部署 了"十一五"期间后3年科技任务,隆重去 参5一批五任科技标兵、先进科技管9里工 作者, 科技工作科极分于和十佳岗位技术 创新储算。两年来, 按照分公司总体部署, 权厂全面贯彻落实料学发展观, 广大科技 人员在科技创新历程中, 克难攻坚、不断 的解。取得一可靠可俗的性效

人员在科技创新历程中, 兄难攻坚、不断 创新,取得了可喜可做的性绩。 大会总结全面, 目标明确, 措施到位, 为广大员工和科技工作者描绘了我厂未 来3年的科技发展目标和努力方向。为鼓 足干劲, 凝聚人心,

足干劲,凝聚人心, 向"十一五"目标冲 刺,下面,我代表厂 党委强调三点意

技创新队伍, 为科技创新提供人才保证 人力资源是企业的"第一资源"。要始终坚持"党管人才"的原则,着力打造科技创新队伍,将尊重劳动、尊重知识、尊重人才、 队伍、将尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创建的方针贯彻到他、统筹和好百嘉。 薄重创建的方针贯彻到他、统筹和好百嘉。 质料按从低建设工作、并置于首位、为此、 我们必须全面建立个人自学、集中学习; 对之风、构建学习网络体系、推进学习最大 装工程、深入推进学习现色业建设、为村 按则都提供进入的思想基础和精神动力; 处须树立"人人有才、人尽其才、人人成 才的人才观、重点把握好大力培养、积极 是11年。至神恒和这一个长军、影晚多层外 才"的人才观、重点把脚行大力培养、积极 引进、合理使用这三个环节、形成多层次、 全方位、系统化的人 才开发新格局,必须 充分发挥竟组织在自主创新中的指动作 用,技术人才似伍建设中的引导作用,技 水文实中的促进作用,积极探索先进主产 力的实现途径和方式、实现资群工作融入 中心、强化核心的目标,为我力厂又好又 体发展梯胜人才保证和银力支持。

和接备水平, 刀争 武、"寻师市能" 诗志动; 每个冗员和官继 全面实现"十一五" 人 局 要联股争做解兑创新的实践者,立 后 3 年的发展目 足岗位,自主创新,为我厂增强自主创新 标、推动全厂又好 能力和保驾护前能力作出更新更大的贡 大块发展。 二、高举"人才 完全"大旗,打造科 庆的到来!



## 五佳科技标兵事迹简介

带领车间技术人员提出并实施"4号宁结焦技术攻关"项目、荣 获公司"创新创政活动"优秀成果奖。1号灰渣堆场末期运行期间,他提出并实施"灰渣场回水泵房改造,确保渣场进出水平 同、他提出并实施"灾违场回水泵房改造",确保适应进出水平 6、项目、突现了造场进出水平衡。确保了运行安全。延长了老 灰造场使用寿命,荣获分公司"创新创效活动"优秀成果一等 奖。2006年,他中标"降低灰水比技术攻关"项目,通过采取请 成了水灰比。2007年,他中标并参与的"氯化铝产供气关键设备 智能化化系统"等多个项目正在实施。 — "精·蒙·引"多,丁芝工程师,大学本科、汽电车问副主任、 她先后参与了"1-2 号发电机组"的更新工作。组织实施了"资 经和经济运行方式"项目,我分公司合理化建议二等奖、参加 了 2003年分公司科技项目"背压式汽轮发电机组状态监测技

获中国有色金属工业协会成果 鉴定二等奖;2004 年参与了"背 压式汽轮发电机组提高出力技 步二等奖。2005-2006 年参与 步二等奖。2005-2006年参与了 "高压泵群状态监测和集中控制"项目,效果良好。2007年,她负责"4号汽轮机恢复出力"项目,取得良好经济效益。 平东波、47岁、大学学历,高级工程师,电气检修站副站长、从事电气与自动化专业 20

多年的他参与了高压泵群集中 控制和在线振动监测项目的

经制利在经款效益测项目的 方案制订与施工管理工作,并对系统投运后的维护及险修工 作提出大量有益建议。在9号级产程产党选项目中,他参与并 负责自经系统升级改造方案的制订与实施工作和新皮带系统 自控方案的制订与实施工作,提出了建设性修改意见。他组织 实施了2-6号发电机助磁系统的改造工作。取得了良好效益。 他组织实施的9号级产调查系统的企工中。取得了是好效益。 使组织实施的9号级产调查系统设置一种尺度。 表升公司合理化建议"金点子"称号。 **生亲**华 44 发 工筹邮 执力厂验修车间剧士任 口 任来

朱春光,44岁,工程师,热力厂检修车间副主任。几年来 条整.44岁.1程师.热力厂险修车间剧主任。几年来 朱鲁若称项目10多项,中标 4项。参与主持实施 6项。2007 年,他主持了 4号汽轮机大修招标项目,提出在 3号机组汽缸 结合面后产封采用加调整的方法和将轴封抽汽系统进行政告 的方案。解决了汽缸结合面漏汽和轴封排产等压力高度合 的问题,针对 1号机组安全阀长期不动作和后轴承经常烧毁



的问题,他采取措施进行改进,使问题得到了彻底解决。1,2 号 汽轮机组自动主汽门不动作。他通过分析,制订了实施方案,保 证了机组的安全运行,车创悠济效益 30万元。 杜全义、45 岁,本科学历,高级工程师,技术开发科剧科 长、主持"新榆煤系统电气设造"等方案的制订,组织。实施管理 工作,独立完成了"蜗杆膨胀动力机利用锅炉连排水发电技术 应用"项目的电气系经围轮设计,施工配合与管理工作。他参与 的"老灰造场延长使用年限安全改造"项目,荣获独力"一等 奖、"九届影体是置限动力型","灰运物选水渗透回收保险量图域为形", 境" 项目束获分公司二等奖、"灰造坂电气回路改造","9 号锅 炉石等农务"等农民等"可且实建二等奖。2007 年,他组织参 加了2 号灰造场电气图纸审查、施工管理,并积极协调"氧化铝 产供汽"、"球磨机目号化"等科技项目的实施工作。